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1) No ano de 1932, comemoraremos a descoberta do néutron, particula localizada no interior do
ndcleo do atomo cuja principal funcéo é estabiliza-lo por meio da diminui¢do da forca de repulséo
entre os elétrons. Entre os cientistas citados a seguir, qual deles foi o descobridor do néutrons?

a) R. A. Millikan
b) E. Rutherford
c) J. Chadwick
d) J.J. Thomson
e) C. Goldstein

2) A figura abaixo apresenta um modelo atdmico que contribuiu significativamente para o
estabelecimento do conceito de atomo moderno, pois 0 cientista que o prop6s defendia a
divisibilidade do atomo em uma massa proténica positiva e em particulas negativas denominadas
elétrons.

Sabendo que o modelo foi denominado pudim com passas, qual dos cientistas a seguir é 0
responsavel por ele?

a) Dalton

b) Goldstein

¢) Rutherford
d) Chadwick
e) Thomson

3) (ESPM-SP) O atomo de Rutherford (1911) foi comparado ao sistema planetario:

Nucleo - Sol
Eletrosfera = Planeta
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Eletrosfera é a regido do atomo que:

a) contém as particulas de carga elétrica negativa.
b) contém as particulas de carga elétrica positiva.
c) contém néutrons.

d) concentra praticamente toda a massa do atomo.
e) contém proétons e néutrons.

4) (IME-RJ) Os trabalhos de Joseph John Thomson e Ernest Rutherford resultaram em
importantes contribuigdes na historia da evolugédo dos modelos atdmicos e no estudo de fendbmenos
relacionados a matéria. Das alternativas abaixo, aquela que apresenta corretamente o autor e uma
de suas contribuicdes é:

a) Thomson — Concluiu que o atomo e suas particulas formam um modelo semelhante ao sistema
solar.

b) Thomson — Constatou a indivisibilidade do atomo.

¢) Rutherford — Pela primeira vez, constatou a natureza elétrica da matéria.

d) Thomson — A partir de experimentos com raios catodicos, comprovou a existéncia de particulas
subatdmicas.

e) Rutherford — Reconheceu a existéncia das particulas nucleares sem carga elétrica, denominadas
néutrons.

5) (UFRJ) Com a adi¢do de uma solucdo aquosa de aclcar a uma mistura contendo querosene e
areia, sao vistas claramente trés fases. Para separar cada componente da mistura final, a melhor
sequéncia é:

a) Filtracdo, decantacéo e destilacao.

b) Cristalizac&o, decantacao e destilacao.
c) Filtracao, cristalizacao e destilacao.

d) Centrifugacao, filtracdo e decantacao.
e) Destilacao, filtracdo e decantacao.

6) (UFSM-RS) Num acampamento, todo o sal de cozinha foi derramado na areia. As pessoas
recuperaram o sal realizando, sucessivamente, as operacoes de:

a) dissolucéo, filtracédo, evaporacgéao.

b) fusdo, decantacéo, sublimacao.

c) liquefacao, filtragcéo, vaporizacao.

d) adicdo de agua, destilacao.

e) diluicdo, sedimentacéo, vaporizacao.

7) O “funil de bromo” também conhecido como funil de decantagcdo € usado em laboratério para
separar algumas misturas. Qual das misturas abaixo poderia ser separada usando esse tipo de
funil?

a)  Agua e glicose dissolvida.

b)  Agua e éalcool.

C) Agua e gasolina, dois liquidos imisciveis.
d)  Aguae areia.

e) Areia e po de ferro.
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8) Relacione as colunas abaixo, indicando corretamente qual € o processo de separacdo mais
adequado para cada mistura:

Coluna 1: Coluna 2:
Filtragéo a) limalhas de ferro na areia.
Decantacéao b) ouro no barro e areia.
Separacdo magnética  c¢) amendoim torrado e suas cascas.
Ventilacao d) cascalho na areia.
Tamisacgéo e) p6 de café na agua.
Levigacao f) agua com areia.

le, lIf,llla, IVc,Vd, Vlib

9) (UFPE) Uma mistura é constituida de areia, 6leo, acucar e sal de cozinha. A melhor sequéncia
experimental para separar essa mistura em seus constituintes puros é€:

a) destilacdo do 6leo, filtracdo da areia, dissolu¢do do sal e do aglcar em agua.

b) dissolucdo do acgucar e do sal em agua, filtracdo da areia, decantacdo do Oleo, recristalizacéo
fracionada da fase aquosa.

c) filtracdo, dissolucdo do acgucar e do sal em agua, decantacdo do Oleo e destilacdo da fase aquosa.

d) destilacdo do 6leo, dissolugcdo do sal e do aglcar em 4gua e separacdo da areia por filtracao.

e) filtracéo do Oleo e simples catacdo dos componentes da fase sélida.

10)Quando prepararmos 0 nosso cafezinho de cada dia, costumam-se realizar dois tipos principais
de separacao de misturas, que sao:

a) Decantacéo e filtracao.

b) Filtracdo e sedimentacao.
c) Filtragdo e sifonacao.

d) Decantacdo e extracao.
e) Extracéo e filtracao.

11) Faca a associagdo correta entre as familias da Tabela Periddica e realize a configuracé@o
eletrbnica das respectivas camadas de valéncia:

1. Metais Alcalinos A. ns? np°
2. Metais Alcalinoterrosos B. ns? np®
3. Calcogénios C . ns? np?
4. Halogénios D. ns? np?
5. Familia do Carbono E. ns'

6. Familia do Nitrogénio F. ns? np®
7. Gases Nobres G. ns?

1E,2G,3D,4A,5C,6F, 7B
12)Qual elemento quimico dos listados abaixo possui propriedades semelhantes as do oxigénio (O):

a) Nitrogénio (N)
b) Hidrogénio (H)
c) Fluor (F)

d) Enxofre (S)

e) Carbono (C)

13)Suponha que um elemento quimico esteja localizado na coluna 15 da Tabela Periédica e no 3°
periodo. Sem consulta-la, responda:



Qual é a configuracéo eletronica desse elemento?

1s?, 252, 2p®, 3s?, 3p°,

Qual é o seu numero atbmico?

15

Qual serd o numero atdmico do elemento que estiver localizado no mesmo periodo e no

grupo seguinte (16) a esse elemento?

16

14)(Ueba) Um atomo apresenta normalmente 2 elétrons na primeira camada, 8 elétrons na segunda,
18 elétrons na terceira camada e 7 na quarta camada. A familia e o periodo em que se encontra
esse elemento séo, respectivamente:

a)
b)
c)
d)
€)

Familia dos halogénios, sétimo periodo.
Familia do carbono, quarto periodo.
Familia dos halogénios, quarto periodo.

Familia dos calcogénios, quarto periodo.
Familia dos calcogénios, sétimo periodo.

Fazer configuracao de subniveis

15) (UFPI) Assinale a alternativa em que o elemento quimico cuja configuracdo eletrénica, na ordem

crescente de energia, finda em 4s® 3d°.

a)
b)
c)
d)
e)

Grupo 3 e 2° periodo.

Grupo 14 e 2° periodo.
Grupo 14 e 5° periodo.

Grupo 5 e 4° periodo.

Grupo 15 e 3° periodo.

16)(Cefet-PR) A figura a seguir € uma representacdo da classificagdo periddica dos elementos sem

a indicacao dos respectivos elementos.
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Supondo que cada linha seja enumerada de 1 a 7 e que cada coluna seja indicada por uma
letra do alfabeto de A (primeira coluna da esquerda) até R (Gltima coluna da direita) e seja dada a
distribuicdo eletrénica dos seguintes elementos:

Observacao: Os simbolos aqui indicados ndo representam os simbolos verdadeiros.

W —1s? 2s? 2p® 3s? 3p°
Y —1s? 2s® 2p°® 3s? 3p° 4s?

Z —1s® 2s* 2p°® 3s? 3p® 4s? 3d™° 4p°
T —1s? 2s% 2p°® 3s? 3p° 4s? 3d'° 4p°® 5s?



A localizacéo dos elementos W, Y, Z e T, segundo as coordenadas, é:

a) W=(3C) Y=@B);, Z=@F); T=GA).
b) W=(30), Y=(4C);, Z=(4J); T=(5B).
) W=30); Y=(@4B), Z=(4R) T=(5A).
d W=@3P); Y=@4B), Z=(4J); T =(5D).
e) W=(@BR);, Y=(@J); Z=(4C); T=(D).

17)(UFF-RJ) Dois ou mais ions ou, entdo, um atomo e um ion que apresentam o mesmo nuamero de
elétrons denominam-se espécies isoeletrénicas. Comparando-se as espécies isoeletronicas F,
Na*, Mg®*, e AI**, conclui-se que:

a) A espécie Mg®* apresenta o menor raio iénico.
b) A espécie Na* apresenta o menor raio iénico.
c) A espécie F apresenta o maior raio idnico.

d) A espécie AP** apresenta o maior raio idnico.
e) A espécie Na* apresenta o maior raio idnico.

18) (PUC-MG) Os elementos que apresentam maiores energias de ioniza¢do sao da familia dos:

a) Metais alcalino-terrosos.
b) Gases nobres.

c) Halogénios.

d) Metais alcalinos.

19)(UEL-PR) Em qual das transformacfes a seguir, no sentido indicado, a energia envolvida mede o
chamado “potencial de ionizagdo”?

a) ClI(g)+1é—Cl(g9)

b) 2Cl(g)— Cl2(g9)

c) H'(aqg) + OH- (aq) — HO ())
d) Na(g)— Na+(g)+1¢é

e) H'(aq)+1é — % H2(g)

20)(PUC-RS) Com relacao a classificacao periédica dos elementos, pode-se afirmar que o:

a) Hidrogénio é um metal alcalino localizado na 12 coluna.

b)  Nitrogénio é o elemento mais eletropositivo da 152 coluna.
c) Sodio é o elemento mais eletronegativo do 3° periodo.

d) Mercurio € um ametal liquido a temperatura ambiente.

e) Potassio tem maior raio atbmico que o Br.

21)(ITA-SP) Qual das opcdes abaixo apresenta a comparacao errada relativa aos raios de atomos e
de ions?

a) Raio do Na® < raio do Na
b) Raio do Na* < raio do F
¢) Raio do Mg?" < raio do O*
d) Raio do F < raio do O%

e) Raio do F < raio do Mg?*



